

“姐妹”微博求助 慷慨解囊被骗

承德双滦警方破获一起冒充熟人电诈案

河北法制报讯 (记者 封颖慧 通讯员 高天宇)一些不法分子通过非法渠道获取被假冒者手机通讯录等相关信息后,假冒熟人通过微信等网络社交平台联系受害人,而后编造各种理由诱导受害人转账。日前,承德市双滦区的庞女士就遭遇了这样的骗局,其被自己热心帮助的“姐妹”骗走了积蓄。

7月16日晚,庞女士和往常一样躺在床上刷着手机,晚10时许,感到有些困顿的她正准备睡觉,突然收到一条微博私信。庞女士打开一看,发现是曾经的大学室友小丽(化名)发来的。其称自己的手机号被通信公司工作人员操作失误注销了,目前支付宝、微信等手机软件都无法登录,只能用朋友的微博号来联系庞某。

小丽说自己前几天在国外某购物网站预定了一款打折力度非常大的名牌包,但因手机号被注销,使用手机号注册的该网站账号也无法使用,她登录不上

网站,想请庞女士帮忙处理一下订单,随后发来了网站客服的邮箱以及订单号码。虽然很久没联系了,但是考虑到上学时两人关系不错,庞女士也没多想,便痛快答应了。随后,根据小丽的描述,庞女士联系了某购物网站客服。客服回复邮件称,这个订单已经支付了2000元定金,现在需要在规定时间内付完尾款,否则本次订单将作废。庞某也替自己的朋友着急,便将情况如实转达。小丽得知后称其现在通过网银、支付宝等途径都无法支付,但这个包是自己费了好大劲才抢到的,实在不想放弃。庞女士完全能够理解小丽急切的心情,便提出自己能先帮她把钱垫上,毕竟抢到打折的大牌包可不容易。

但是,客服回消息称官方支付渠道出现问题,要求庞女士使用手机网银直接转账支付,并发出一个银行账户信息。很快,庞女士按照客服指示向银行账户转

了24800元尾款。支付成功后,庞女士又收到一封邮件,提示还有另一笔订单尚未支付,但当时庞女士已经没有能力继续帮小丽垫付了,此时客服主动降低了支付限额,并放宽了付款期限。由于银行卡付款额度的限制,庞女士最终没有再次转账。

第二天,庞女士回想起头天晚上发生的事,发觉有些不对劲,便试着拨打了小丽的电话,结果电话一打就通了,更让她感到吃惊的是,小丽表示自己的手机号从没有被注销过,也没有找庞女士微博聊天,更没有在购物网站订购名包。这时,庞女士才发觉自己被骗,立即来到承德市公安局双滦分局报警。

双滦分局办案民警通过调查发现,当晚联系庞女士的“室友”其实是骗子伪装的,其使用的微博名字只比小丽真实使用的名字多了一个“·”,庞某没有注意到多的那个“·”,才放松警惕,落入诈骗分子的圈套。此外,诈骗分子

特意挑选了夜晚10时至12时这个时间段实施诈骗,也是因为在时间段大多数人都会比较困乏,再加上诈骗分子刻意制造紧张焦虑情绪,受害人很容易受骗。

随后,办案民警根据庞女士的打款记录,迅速赶赴广东,将涉案银行卡的卡主李某抓获归案,随后循线侦查,又打掉了李某的上级诈骗团伙,抓获4名涉嫌“跑分”的电信诈骗嫌疑人。

截至目前,办案民警已为庞女士追回被骗赃款19000余元,该案正在进一步侦办中。

民警提醒

凡是遇到自称熟人或领导通过短信、微信、QQ等聊天工具添加好友,并要求转账汇款时,一定要打电话或当面核实对方身份和所发送信息的真实性,切勿轻信。如不幸被骗,应第一时间拨打110报警,同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据,为警方破案提供线索。

乘客直播民警执法过程 无意间拍到另一车辆违法证据

河北法制报讯 (孙长林)8月20日10时许,驾驶人王某驾驶吉普车在京哈高速迁西支线超速行驶被执勤民警按规定予以处罚,同车人吕某立即用手机拍摄视频进行网络直播,目的既是告知其粉丝网友,在迁西高速超速行驶会被现场查处,也是想监督民警找寻执法过程中的瑕疵。没想到执勤民警正好借助他的录像,抓住了另一辆卡逃逸车辆。

证据面前,驾驶人张某对其无证超速行驶且闯卡的违法行为供认不讳。民警对其实行批评教育,并依照相关法律规定,对其作出罚款2000元、行政拘留10日的处罚。目前大队已经将相关后续处理情况通报给王某和吕某,二人对民警公平公正执法表示理解和支持,也为广大的网民讲述了一堂生动真实的法制案例普及课程。

直播占榜制造虚假流量

行唐警方打掉一“网络水军”团伙

河北法制报讯 (宇文杰)在夏季治安打击整治行动中,行唐县公安局成功破获一起“网络水军”非法经营案,抓获犯罪嫌疑人9名,捣毁作案窝点1处,扣押作案手机340部、电脑3台、手机卡516张,涉案资金90余万元。

今年7月,该局在工作中发现,辖区有人从事直播占榜、制造虚假流量等“网络水军”活动,涉嫌非法经营。对此,该局抽调多警种骨干成立专案组,对现有线索进行核查,锁定王某、刘某两名主要犯罪嫌疑人。与此同

时,专案组围绕两人进行深度研判分析,摸清了该团伙的组织架构、人员分工、运作模式,掌握了其他7名业务员真实身份及窝点地址。

8月14日下午,王某、刘某先后出现在作案窝点,专案组立即前往,将王某、刘某及其他7名业务员抓获,现场查获手机340部、电脑3台、手机卡516张。经讯问,9人如实供述了从事直播占榜、制造虚假流量等“网络水军”活动的不法事实。

目前,王某、刘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

临西公安24小时侦破系列砸车窗盗窃车内财物案

8月18日,得知被盗钱款被追回的李先生将一面锦旗送到临西县公安局,对民警快速破案并帮助其挽回损失表示衷心感谢。

夏季治安打击整治行动开展以来,临西县公安局加大对侵财类案件的破案打击力度,最大限度减少和预防侵财类案件的发生,进

席娟 王振博

一步提高辖区群众的安全感和满意度。8月15日上午,接到李先生的报警后,临西县公安局刑侦大队三中队民警缜密侦查、细致研

判,仅用24小时便成功侦破系列砸车窗盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人郝某,破案7起。

冯志红 缴万泽

大城警方破获系列盗窃地下室财物案

近日,大城县公安局成功破获系列盗窃地下室财物案。

6月到7月,该局先后接到多名群众报警称,地下室被盗,涉案总价约7万余元。地下室人员稀少,被盗后不易察觉,加上嫌疑人

作案手段隐蔽,且反侦查能力极强,为破案带来了一定困难。平舒刑警队组织民

警缜密侦查、摸排走访、严密布控,连续奋战数日,先后将5名犯罪嫌疑人抓获。目前,案件正在进一步办理中。

在农村地区以“地推电子社保卡”名义,擅自使用老人手机号注册微信,然后出售给网络诈骗人员——

石家庄藁城警方破获一电诈团伙案

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 朱伟娟)近日,石家庄市公安局藁城分局多警种联合,快速打掉一个在农村地区,以“地推电子社保卡”名义,擅自使用老人手机号注册微信并出售给网络诈骗犯罪分子的团伙,抓获犯罪嫌疑人王某、李某、梁某。

8月7日,该分局反诈骗中心获取案件线索,某手机号涉嫌电信诈骗。民警经研判分析发现,涉案手机号开户人及使用者是一名69岁的农村老人,其长期使用一部老年手机。该线索是否有误?民警随即与立案单位取得联系,确认该手机号注册的微信的确涉嫌诈骗案件。

随后,该分局刑侦三中队联合反诈中心民警到农村开展走访调查、深入摸排,发现多名老人在不知情的状态下被注册了微信号,并被出售给网络诈骗团伙用于网络诈骗。今年6月初,有人在村里以“地推电子社保卡”为由



新华社发 刘道伟 作

使用了老人们的手机。通过循线追踪,民警确定这是一伙以“引流”实施电信诈骗的团伙,并精准锁定了该团伙头目王某的踪迹。8月13日,办案民警奔赴沧州市,成功将该团伙成员王某、李某、梁某抓获归案。

经讯问,三名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

人均对在藁城农村以“地推电子社保卡”为由,擅自使用村内老人手机及手机号进行微信注册,并将注册的微信号出售给电信诈骗团伙帮助实施电信诈骗的作案事实供认不讳。

目前,三名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

雄县警方连破多起盗窃案

河北法制报讯 (记者 郑伟)夏季治安打击整治行动开展以来,雄县公安局紧盯侵害群众切身利益的民生案件,重拳打击一批违法犯罪行为,为群众挽回经济损失,以实实在在的成效牢牢守护群众获得感、幸福感和安全感。近期,该县公安机关连续破获多起盗窃案件。

近日,雄东安置区内发生多起超市被盗案件,嫌疑人在夜间破坏门锁后,大肆盗取烟酒等财物。雄县公安局组织城东派出所、城关刑警中队精干力量展开侦查,通过现场勘查、调取分析视频录像,初步判断为同一嫌疑人所为。办案民警

对受害人及周边群众进行走访,分析还原犯罪嫌疑人作案路线、逃离路线,最终锁定犯罪嫌疑人身份。

经过多日摸排蹲守,8月18日中午,民警在保定市一旅馆内将犯罪嫌疑人抓获归案。经讯问,嫌疑人对盗窃4家门店的事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

8月16日夜间至17日凌晨,雄县城区多家沿街商户被盗,几个鬼鬼祟祟的身影在夜色中疯狂作案。雄县公安局城关派出所闻警而动,立即赶赴现场展开调查,发现5名嫌疑人乘坐一辆电动三轮车,以踹门、砸玻璃的方式

连续进入多家门店盗窃财物。当时天还未亮,办案民警分析嫌疑人很可能还会继续作案,遂兵分两路,一路分析调取沿街公共视频寻找线索,一路在县城内展开巡逻。17日凌晨3时许,巡逻组民辅警在县城内发现嫌疑人踪迹,当场将其抓获。

经讯问,5名嫌疑人供认,他们在外地作案后,于8月16日下午来到雄县,晚上11时至次日凌晨2时许,盗窃一辆电动三轮车作为作案工具后,又连续盗窃7家沿街门店,在逃跑途中被警方抓获。

目前,该案正在进一步办理中。

施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,长虹道(学院路——卫国路)路段南侧机动车道、非机动车道、辅路、便道断交施工。预计施工日期2023年8月27日至2023年11月27日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2023年8月28日

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及(公安部令第164号)《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AH5201(大型汽车)、冀ATV821(小型汽车)等1425辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀AKT186(大型汽车)、冀A85P59(小型汽车)等共2993辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A3W222(大型汽车)、冀A600GV(小型汽车)等共13138辆机动车已逾期未参加检验;冀A750BE(大型汽车)等213辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2023年8月28日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期1年未换证将被注销130102*****0616等1060个;初领实习期满分注销130182*****3915等23个;增驾实习期满分注销130682*****4076等19个;70周岁以上C3C4证注销132336*****1410等6个;70周岁以上逾期未提交身体条件证明将注销132321*****0016等210个;吸毒注销驾驶证130121*****1014等8个;公告驾驶证停止使用130121*****1636等368个;公告驾驶资格作废130106*****2716等13个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2023年8月28日